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Pokud dojde k náhlé zástavě oběhu rozhoduje každá vteřina. Pro přežití člověka v těchto
situacích je důležité včasné rozpoznání srdeční zástavy, zavolání na linku 155, okamžité
zahájení nepřímé srdeční masáže, a včasné poskytnutí defibrilačního výboje k nápravě
případné maligní arytmie.

Abychom zajistili našim pacientům co nejefektivnější dostupnost přednemocniční neodkladné péče,
školíme FIRST RESPONDERY z řad složek Integrovaného záchranného systému v technice základní
resuscitace a v použití automatizovaného externího defibrilátoru.

Zdravotnické operační středisko vysílá jednotku first responderů pokud je její čas dojezdu na místo
události kratší, než předpokládaný dojezd nejbližší volné výjezdové skupiny záchranné služby.

Že je tento systém funkční a pomáhá zvýšit šanci na záchranu lidského života potvrzují i dvě aktivace
z první poloviny listopadu. Úspěšné zásahy mají za sebou first respondeři (FR) z jednotky Hasičského
záchranného sboru Soběslav a z jednotky Sboru dobrovolných hasičů z Nových Hradů.

V obou případech byly jednotky FR vyslány k pacientům s náhlou zástavou oběhu a zahájily
nepřímou srdeční masáž s použitím automatizovaného externího defibrilátoru.

Ve čtvrtek 7.11.2024 byla vyslána jednotka FR HZS Soběslav ke kolapsu staršího muže v Soběslavi.
První pomoc na místě zahájila zdravotní sestra, která zavolala na linku 155. Hasiči po příjezdu na
místo pokračovali v nepřímé srdeční masáži a použili automatizovaný externí defibrilátor. Díky
podanému výboji se u pacienta podařilo obnovit srdeční činnost. Dojíždějící posádky zdravotnické
záchranné služby u muže zajistili žilní vstup, natočili EKG a podali nezbytné léky. Pacient byl ve
stabilizovaném stavu předán na kardiologické oddělení českobudějovické nemocnice.

Druhý úspěšný zásah se uskutečnil v úterý 12.11.2024, kdy na zdravotnické operační středisko byl
nahlášen kolaps starší ženy v Nových Hradech. K události vyjela posádka rychlé lékařské pomoci z
Trhových Svinů a vzlétla Letecká záchranná služba. Současně vyslali operátoři linky 155 k
postiženému i FR z JSDHO z Nových Hradů.

Hasiči na místo dorazili jako první, převzali od přítomných osob resuscitaci. Připojili ženu na
automatizovaný externí defibrilátor a podle pokynů přístroje podali dva defibrilační výboje, po nichž
došlo k úspěšnému obnovení srdeční činnosti. Mezi tím na místo dorazily posádky ZZS. Záchranáři
pacientce zajistili žilní vstup. Lékař ji uvedl do umělého spánku a napojil na umělou plicní ventilaci.
Po podání léků se podařilo stav ženy stabilizovat natolik, že mohla být letecky transportována do
kardiocentra českobudějovické nemocnice.

Má to smysl, společně zachraňujeme životy.

https://www.zzsjck.cz/aktuality/6053-uspesne-aktivace-first-responderu

https://www.zzsjck.cz/aktuality/6053-uspesne-aktivace-first-responderu

